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DE: Canaux de transmission 
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Exercice 1 : Lignes en régime harmonique 

On considère une ligne sans pertes, de résistance caractéristique Rc = 100 Ω, alimentée par 

une source sinusoïdale de force électromotrice Eg et de résistance interne réelle Rg. Cette 
ligne est terminée par une charge d'impédance Zt = (200+150j) Ω. La fréquence est de 1GHz 
 

1) En vous aidant de l’abaque de Smith ci-joint, placer la valeur de l’impédance Zt au 
point A, en déduire le module du coefficient de réflexion associé et le rapport 
d’onde stationnaire. 

2) Déterminer la position des maxima (point C) et (minima point D) de tension sur la 
ligne ainsi que la valeur de l’impédance en ces points 

3) Déterminer l’admittance Yt de la terminaison (point B). 
4) On souhaite réaliser l’adaptation en sortie, en plaçant à une distance de la charge, 

un branchement en parallèle d'élément (stub) en court circuit, d’impédance 

caractéristique Rc= 100 Ω.  
Il existe deux possibilités pour brancher ce stub. Indiquer ces deux possibilités sur 
l’abaque en plaçant les points E et E’. Quelles valeurs d’impédance doit-on annuler 
pour réaliser l’adaptation 

5) Déterminer les longueurs du stub (s et s’) permettant de réaliser l’adaptation de la 

charge à la résistance caractéristique de la ligne. 
6) En déduire les valeurs des éléments (inductance ou capacité) réalisées par ces 

éléments additionnels. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Exercice 2 : lignes en régime transitoire 
 
Soit la ligne ci-dessous. 
 

 
La source de tension délivre une impulsion de 8 volts et de durée τs=10ns. L’onde se déplace 

à la vitesse de la lumière. 
1) Calculer le temps de propagation (τ) de l’onde sur la ligne. 
2) Calculer les valeurs de Ua à τ =0 
3) Calculer la valeur de Ub à τ 
4) Représenter les tensions Ua et Ub en fonction du temps sur 4τ  

 
 
Exercice 3 : propagation dans l’espace libre 
 
Une source isotrope est placée en orbite géostationnaire à 36 000 km de la Terre. Elle est 
alimentée avec une puissance de 100 W. 
 

1) Calculer la densité de puissance qu’elle pourrait rayonner au niveau de la terre. 
2) Un satellite géostationnaire, dont l’émetteur à la même puissance rayonne au niveau 

de la Terre une densité de puissance de 0,971 10-10W/m2.Calculer le gain de son 
antenne en dB. 

3) Calculer la puissance d’alimentation d’une source isotrope nécessaire pour produire la 

même densité de puissance (PIRE) 
4) Calculer la surface équivalente d’une antenne de réception pour que la puissance 

fournie au récepteur soit de 10-11W. 

(Zc=150Ω)  
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